
 Aos quinze dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e 

quarenta minutos, junto ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três 

Palmeiras/RS, reuniu-se o Legislativo para a realização da primeira SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA do ano. Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente 

João Adélcio Flores Rigo, declarou aberta a Sessão. Convidou o senhor Enio de 

Saiba para prestar o compromisso legal e tomar seu assento junto a Mesa. Após a 

leitura do juramento de compromisso, o vereador Enio de Saiba foi declarado 

empossado pelo presidente da Casa. Havendo número regimental, o Senhor Presidente 

iniciou a votação para as Comissões Permanentes da Sessão Legislativa de dois mil 

e vinte e cinco. A votação foi realizada conforme estabelece a Lei Orgânica do 

Município e o Regimento Interno da Casa. A votação realizou-se por voto secreto e 

com cédula impressa. Em seguida, a Secretária Executiva entregou as cédulas de 

votação aos Vereadores e a votação foi realizada. O senhor Presidente convidou a 

vereadora Elizandra e o vereador Valter para a contagem dos votos. As Comissões 

Permanentes para a Sessão Legislativa de dois mil e vinte e cinco ficaram assim 

compostas: Comissão de Constituição e Justiça: Presidente: Paulo Farias Pires 

(PDT), Relator: Elizandra Teresinha Florencio (MDB) e Revisor: Marcos Roberto 

Zamarchi (PP); Comissão de Finanças e Orçamento: Presidente: Enio de Saiba 

(Rep.), Relator: Marcos Roberto Zamarchi (PP) e Revisor: Lucas Aguirre Pulter 

(MDB); Comissão de Obras e Serviços Públicos: Presidente: Marciano Luis Ecker 

(MDB), Relator: Valter Pilonetto (PP) e Revisor: Enio de Saiba (Rep.) e Comissão 

de Educação, Saúde, Ação Social e Meio Ambiente: Presidente: Marcos Roberto 

Zamarchi (PP), Relator: Nevio Zapani (PDT) e Revisor: Elizandra Teresinha 

Florencio (MDB). Em seguida o Senhor Presidente convidou o 1º secretário da Mesa, 

o vereador Marciano Luis Ecker, para fazer a leitura dos trabalhos que foram 

apreciados. Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 

001/2025: Autoriza a contratação temporária de servidores para suprir 

necessidade emergencial e temporária e dá outras providências, aprovado por 

unanimidade. O vereador Enio de Saiba, se manifestou quanto ao projeto: a gente é 



a favor da contratação dos professores, sabemos da necessidade que tem para o 

inicio das aulas que já estão aí. Então, somos favoráveis ao projeto. Apesar de 

muitos comentários que a gente escuta por aí, eu acho que as coisas se resolvem 

aqui na Câmara, o que vale é na hora que a gente está aqui, é na hora de dar o voto 

sim ou dar o voto não. Eu sou favorável a este projeto para que o município consiga 

atender as demandas e que se inicie o ano letivo com o quadro de professores 

completo e que tenhamos um bom ano. O vereador Lucas Aguirre Pulter, se 

manifestou quanto ao projeto: também quero me manifestar a este projeto, primeiro 

projeto da atual administração. Também, falar dos comentários, que a gente seria 

contra a contratação dos professores, isso é uma mentira, não sei de onde que surgiu 

isso, até entrei em contato com a secretária da educação falando sobre o projeto. 

Tinha algumas pendencias legislativas referente a situação da sessão, se tivesse tudo 

certo a sessão teria ocorrido na quarta feira passada, como tinha sido marcada, foi 

transferida duas vezes porque alguma coisa errada tinha. Referente a contratação 

dos professores que são os responsáveis pela educação do nosso município, tenho 

certeza que eles vão entender bem esta situação, porque são professores, são 

formados e as coisas tem que ser devidamente corretas, ser feitas dentro da lei. 

Fomos escolhidos para sermos os representantes, para legislar, então a gente vai 

trabalhar sempre para fazer as coisas que atenda a necessidade do nosso município, 

mas também estejam dentro da lei. Como o Enio falou, houve muitos comentários, a 

gente é  favorável a este projeto, primeiro projeto do ano e falando da educação, 

contratação de professores, acho que até o salário poderia ser um pouquinho maior, 

mas é de repente pelo estudo que foi feito do orçamento, ficou nesses valores. Desejo 

a todos os professores que fiquem no nosso município trabalhando, tem suas famílias 

aqui e atendam as nossas crianças bem, como sempre fizeram. Constou a discussão 

e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 002/2025: Cria cargos em comissão e 

função gratificada no plano de cargos e funções e extingue o cargo previsto no 

artigo 1º da lei municipal nº 2.084 de 09 de fevereiro de 2022, extingue o cargo 

previsto no artigo 2º da lei municipal nº 1.945 de 28 de agosto de 2019, cria, 



altera e padroniza padrões de remuneração, e dá outras providências. Aprovado 

por maioria absoluta, o vereador Lucas Aguirre Pulter se absteve do voto. O vereador 

Enio de Saiba, se manifestou quanto ao projeto: quando veio este projeto em pauta 

no grupo do Legislativo, a gente olhou, analisou e conversou com pessoal e achou 

algumas coisas que não estariam corretas, dentro da lei ou coisa parecida. Nada 

contra as pessoas que vão ser contratadas, os cargos. A gente só pediu a questão do 

impacto, eu liguei para o presidente, vereador Rigo, falando que gostaríamos de ver 

a questão do impacto financeiro e a descrição dos cargos. Não é questão contra, que 

a gente seja contra o projeto, mas diante de tantos comentários, que a prefeitura 

vinha sendo quebrada e que era um cabide de emprego, a gente só pergunta só para 

questão de esclarecimento, não é nada contra, mas para a gente conversar com o 

pessoal, porque a gente fez a conta, dá um impacto em torno de duzentos mil por 

ano, no final do mandato da em torno de oitocentos, fora a correção, é capaz de 

chegar a um milhão de reais o impacto dessa criação de cargos e função gratificada. 

Eu peço que as pessoas que forem contratadas, que Deus abençoe, que façam jus ao 

município e as funções gratificadas, também que sejam para pessoas que realmente 

que vão desempenhar as suas funções e suprir as demandas. A gente se preocupa um 

pouco porque é inicio de ano, a gente não sabe como vai e inicio de mandato, a 

questão aqui a pouco vira um projeto para arrecadação de tributos, aumento de 

tributos para suprir essa demanda. Foi baseado nisso que a gente pediu esses 

esclarecimentos, não foi para que não saia a sessão ou coisa parecida. O vereador 

Lucas Aguirre Pulter, se manifestou quanto ao projeto: quanto a este projeto de 

número dois de dois mil e vinte e cinco, já me justifico a respeito da não votação do 

projeto número um, dos professores. A sessão não ocorreu por conta deste projeto 

número dois, o projeto veio sem a descrição dos cargos, entremos com essa 

solicitação, veio a descrição, atribuições, carga horária, a idade necessária, ou seja, 

a descrição analítica e sintética das funções e atribuições dos cargos de confiança. 

Uma preocupação era a estimativa do impacto financeiro, a gente tem este 

documento em mãos, faço minha as palavras do Enio referente ao que foi colocado 



do nosso município, que está quebrado, saiu até em outros canais de imprensa que 

não fecharia as contas, isso e aquilo e o segundo projeto do ano ser uma contratação 

de dezessete cargos que vai impactar em quase duzentos mil, a gente tem esse 

documento que em dois mil e vinte e sete vai chegar a mais de um milhão, no final 

da gestão esses valores. Então, o que nos preocupa, como o Enio falou, não tem nada 

contra as pessoas que vão ser contratadas, tenho certeza que serão pessoas aqui do 

nosso município para valorizar a nossa gente. Só que vai de contra- ponto com as 

coisas que foram colocadas aí na sessão preparatória e na sessão de posse referente 

ao corte de gastos. Talvez tenha sido um estudo cortando outros cargos que vai 

diminuir isso, mas não foi o que chegou para nós. Essas estimativas de gastos que 

tenho comigo para mostrar para a população de Três Palmeiras, quem tiver duvida 

pode me procurar que a gente mostra. Então está aqui a estimativa de gastos, não 

tem nada descontando cargos que foram cortados ou extinguidos, então esse impacto 

é o total, isso implica numa preocupação grande quando a gente tem uma promessa 

de IPTU grátis para o idoso, adiante vai chegar os carnes e a gente espera que 

cumpram a promessa, que o IPTU para o idoso seja grátis como foi falado, logo os 

carnes vai estar chegando e a população vai poder estar vendo isso, se realmente 

vai acontecer ou não, e se acontecer vai ser uma queda no orçamento, e que também 

não tenha um aumento abusivo de repente em tributos municipais, outros encargos 

para custear essa defasagem, na conta de água, taxa de lixo e de tudo mais. Então, 

alguém vai ter que pagar a conta, espero que não seja a população em geral. A gente 

sempre vai ser favorável aqui a projetos que beneficie o número máximo da 

população e não um número de pessoas que de repente estejam lá por promessa ou 

por isso ou por aquilo. Desejamos sorte nos cargos, à essas pessoas. Eu nesse 

projeto, já vou deixar claro que vou me abster de votar porque esse impacto 

financeiro chegou hoje pela manhã, não teve um tempo hábil para nós fazer o estudo 

geral, não tivemos uma conversa com o Executivo sobre a questão que a gente queria 

também sobre isso. O projeto veio picotado, um pedaço num dia, outro no outro e 

acabou chegando hoje as oito horas da manhã e nós com a sessão as nove tendo que 



votar. Mas, não tem problema, tenho certeza que vai ser aprovado pelos outros 

vereadores, mas eu quero que fique gravado aqui, que fique registrado, a minha 

indignação quanto ao projeto chegar aí, as oito horas da manhã e ser votado as 

nove. Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 003/2025: 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio com a Associação de 

Agricultores da Colônia do Pito de Três Palmeiras visando o desenvolvimento 

da atividade agropecuária no Município e dá outras providências. Aprovado por 

unanimidade. O vereador Enio de Saiba, se manifestou quanto ao projeto: parabéns 

ao projeto zero, zero três, que beneficia os nossos agricultores, a gente sabe da 

dificuldade que eles tem, estava tudo certo, a planta estava bonita e deu uns dias de 

sol, agora está querendo chover de novo, a gente sabe que o nosso município é 

noventa por cento agrícola. Do que depender de mim em se tratando da agricultura, 

os nossos agricultores, nossa população trespalmeirense seja cada vez melhor 

assistida. Faz uns seis, sete anos que também, parti para a agricultura e a gente sabe 

das dificuldades que tem, não é porque parti para a agricultura, mas eu sempre fui 

favorável porque eu acho que quanto mais produto sair, quanto mais produção, 

quanto mais a pequena propriedade, principalmente produzir a questão de alimento, 

estamos enriquecendo o nosso município. Então, parabéns ao Poder Executivo, por 

este projeto e o que depender de mim sou favorável sempre para defender os nossos 

agricultores. O vereador Lucas Aguirre Pulter, se manifestou quanto ao projeto: 

assim como, o Enio parabenizar por esse projeto três, por estar ajudando os nossos 

agricultores. Agricultura em Três Palmeiras é o que fomenta o nosso comercio, a 

nossa cidade. Só fazer uma ressalva, quanto aos equipamentos agrícolas, que eles 

não sejam emprestados particularmente, a gente sabe que isso não pode, as vezes 

pode acontecer por um descuido e acabam se deteriorando, como aconteceu com 

uma ensiladeira e um trator, que sejam operados somente por servidores públicos 

qualificados e contratados dentro do regime municipal, pela nossa prefeitura, que 

sejam usados somente para serviços públicos e não por particular. Acho que temos 

que ter um cuidado com o nosso patrimônio público, quanto mais durabilidade tiver 



esses equipamentos, mais serviços nossos produtores rurais terão a seu dispor. O 

vereador Marciano Luis Ecker, se manifestou quanto ao projeto: também sempre fui 

favorável a questão da agricultura e agricultura familiar, nossos pequenos e médios 

produtores, a gente sabe que grande parte de nosso município é movida a bacia 

leiteira e de grãos. Não só sendo favorável, como no ano retrasado, a gente 

conseguiu trazer ao nosso município, implementos agrícolas, inclusive duas 

ensiladeiras de área total, onde faz serviço para os nossos agricultores, pequenos e 

médios. Estive a poucos dias onde os maquinários da prefeitura estavam fazendo 

silagem, até teve um comentário, vereador Enio, que as maquinas não estavam 

funcionando, a ensiladeira e o trator, mas estive acompanhando em algumas 

propriedades e estavam fazendo serviço com o maquinário. Com certeza um projeto 

bom, que dá resultado e a gente tem que estar ao lado desses pequenos e médios 

agricultores, incentivando, eles. A gente sabe, que o que a gente fala é apenas a 

realidade, então a gente está sempre acompanhando e do lado do povo trocando 

ideias e com certeza vamos estar logo aí em Porto Alegre e Brasília trazendo mais 

recursos para o nosso município continuar crescendo e desenvolvendo a cada dia 

que passa. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos e também a presença da Rádio Liberdade e declarou encerrada a sessão 

extraordinária.  
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